# EL DIARIO DE AVILA



Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12,

Teléfono 1024

AÑO SANTO TERESIANO

Año LXVI. Número 20.559.

Depósito Legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Viernes, 18 de enero de 1963

## El Presidente de Francia reafirma su posición

## Se ve obligado a rechazar los principios ingleses y yánkis por "crudas realidades"

PARIS.—El Presidente De Gaulle ha reafirmado su posición contraria a la formación de una fuerza nuclear apoyada por los Estados Unidos y contra la fácil entrada de la Gran Bretaña en el Mercado Común.

De Gaulle, al reafirmar sus puntos de vista, habló de las «crudas realidades» que le obligaban a rechazar ambes principios.

El parlamentario danés Ole Bjorn Kraft ha declarado en la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa que si fracasan las negociaciones para el ingreso de Gran Bretaña en el Mercado Común, Europa puede verse amenazada por una guerra comercial

Hablando durante un debate político, Kraft señaló que Europa debe marchar unida «o nuestra división nos hará presa de un agresor y debilitará nuestra posición económica, militar y política».

El presidente de la Federación de Industrias Alemanas, Fritz Berg, ha expresado «grave preocupación» por la actitud del Presidente De Gaulle del río Tiétar.—LOGOS,

respecto al ingreso de Gran Bretaña en el Mercado Común.

Dirigiéndose a destacados industriales alemanes reunidos en esta ciudad, Berg dijo que él temía un «considerable peligro» para el comercio interno europeo si no se llega a un acuerdo positivo, en un futuro previsible, en Bruselas.

Sugirió que los estadistas europeos «deberían reunirse para superar las dificultades».

#### Jabalies en las profimidades de Arenas de San Pedro

ARENAS DE SAN PEDRO.—Se han localizado varios jabalíes en fincas del término municipal de esta localidad. En las cercanías del casco urbano de la población se ha visto un jabalí hembra acompañado de varias crías. Aunque en otras épocas abundó mucho esta especie, hace varios años no se veían jabalíes donde siempre vivieron, en las cercanías del río Tiétar.—LOGOS,

### Semana Santa Abulense

Anoche se reunió la Comisión Ejecutiva de la Junta Diocesana

En el despacho del delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, se reunió en la tarde de ayer la Comisión Ejecutiva de la Junta Diocesana de la Semana Santa de Avila, integrada por los ilustrísimos señores don Castor Robledo, vicario general del Obispado, como presidente; don Bruno Fernández Mellado, delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, vicepresidente, y reverendo don José Muñoz Luengo, con los directores de Radio Gredos, don Juan Gómez Málaga, y de EL DIARIO DE AVILA, don Juan Grande, vocales.

Se mantuvo un amplio cambio de impresiones, fijándose las orientacoines para la propaganda de carteles murales y de mano, así como también las gestiones a llevar a cabo cerca de algunas personalidades para tener la posibilidad de lanzar el pregón de esta SEMANA SANTA ABULENSE del AÑO SANTO TERESIANO.

## HOY

No sin énfasis, se ha referido De Gaulle en sus recientes declaraciones a la estrecha cooperación francoalemana, asignándole un papel decisivo en la política de Europa. «No hay nada más fuerte» que esa cooperación, ha dicho De Gaulle respecto a la situación presente. Y a la vez ha expresado su propósito de «organizar esa cooperación incluso mejor de lo que ya lo está». No nos ha de extrañar que el entendimiento francoalemán suscite explicables reacciones adversas, lo mismo en Inglaterra que en los otros miembros del Mercado Común, especialmente Ita-

Ha tenido buen cuidado el Presidente francés en no decir nada que aluda a un posible «eje» París-Bonn. Sin embargo, es incuestionable que en las actuales circunstancias el forzar la bilateralidad de los problemas y soluciones de Europa conduciría a un camino que seguramente De Gaulle no pretende. Y, por eso, a la hora de trabajar todos los países europeos para su plena recuperación como gran potencia colectiva, la prudencia exige no sacar de quicio ninguna actitud que se quiera tomar como disidente. Y menos todavía dar pretexto para que se recuerde la posibilidad de que surjan otra vez, con sentido centrífugo, alianzas y ententes que no harían más que escindir otra vez a Europa.

A nosotros—añade YA—nos parece bien-y quizás constituya hoy una necesidad—que Francia y Alemania se constituyan en «núcleo» de la estructura continental de la Europa que todos hemos de querer poderosa y resolutiva. El núcleo desarrolla una fuerza de cohesión y atracción, que es precisamente lo contrario de lo que los «ejes» políticos han significado en la dramática historia de los últimos veinticinco años. Recordamos al efecto que la que llamaríamos constitución nuclear y concéntrica de Europa fue pregonada en los albores de la Edad Moderna por un gran español y un gran europeo, Luis Vives, en sendas cartas que hacia el año 1525 dirigió al emperador Carlos V y al rey de Inglaterra Enrique VIII. Vives consideraba a Alemania algo así como el corazón fortísimo de Europa. Creemos que la visión de Vives sigue siendo válida. Y por esta razón entendemos que la

(Pasa a la página 8.ª)

## Las negociaciones de Bruselas son de importancia decisiva

## Se trata de saber si en lo sucesivo habrá una Europa unida frente al mundo rojo

Al mismo tiempo, el Congreso del Partido Comunista de Alemania oriental se ha ocupado de este problema, en sentido contrario

#### El mundo en ocho días

Las negociaciones de Bruselas, que -según el «NEW YORK TIMES»van a decidir «si en lo sucesivo habrá una Europa Occidental unida, con una población de 300 millones de personas orientadas eventualmente a una alianza con los Estados Unidos en una Unión Atlántica, o una Europa dividida en bloques rivales, con perjuicios inevitables para todos ellos e incluso de la OTAN, constituyen un hecho central de la semana que termina al redactar estos renglones. Se trata, en efecto, de saber si el mundo occidental va a estar unido frente al mundo rojo o no.

Paralelamente, y al otro lado de la muralla berlinesa, el congreso del partido comunista de la Alemania oriental, se ha ocupado, en las mismas fechas, del mismo problema, en sentido inverso, es decir, de si es posible o no lo es la unidad de acción

Los avances en la vida cultural hablan por sí solos. (FRANCO).

#### Por Tomás Cerro Corrochano

de los rojos frente al mundo libre. El asesinato del Presidente de Togo, Silvanus Olympio, aparentemente a consecuencia de un movimiento pretoriano por razón de sueldos, en realidad por causas de orden propiamente político (era el tercer atentado que sufría), nos recuerda que Africa está ahí, con todos sus problemas... por si no lo recordara ya la huída de Tshombe, de Elisabethville, el desfalco de una decena de millones de dólares en el Banco Nacional de Katanga, el hambre que ya ha hecho su aparición en el norte del país, el hundimiento de puentes y la amenaza de destrucción de las instalaciones de la Unión Minera, que tanto preocupan, al parecer, a los miembros de la O. N. U.

La movilización general proclamada en el Yemen por el jefe republicano Abdulla Sallal, para conquistar Jordania y Arabia saudita si no dejan de apoyar a las fuerzas monárquicas que le combaten, nos impide olvidar el Oriente Medio.

Por su parte, el discurso de Nehru—durante un banquete en honor de

la viuda de Bandaranaike, sucesora de su marido como presidenta del Gobierno cingalés—y en el cual el primer ministro indio se ha manifestado dispuesto a dar no solo el primer paso, «sino el segundo y el tercero para conseguir una paz honrosa» con la China de Mao Che-tung, nos demuestra que la guerra de los dos países continúa.

#### EL CONGRESO DE BERLIN

El Congreso del partido comunista de Alemania Oriental, celebrado estos días en Berlín, tenía a priori

(Pasa a la página 4.ª

#### Silbidos, abucheos, gritos y pateos ahogan el discurso del delegado de China roja en el Congreso del Partido Comunista alemán

En Roma ha sido retirada la circulación del libro titulado «Canto de la nueva resistencia española»

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

## Información del Magisterio Mulualidad Nacional de Enseñanza Primaria

#### Colocación de opositores en propieded provisional

Nota de la Delegación Administrativa de Educación Nacional de la Provincia de Avila

Con arreglo a lo dispuesto por Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 22 de diciembre último, publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 15 del actual, por la que se aprueba el expediente de rio convocadas por Orden de 14 de noviembre de 1961, los Maestros y posiciones a ingreso en el Magiste-Maestras que obtuvieron plaza en esta provincia, y las Maestras aprobadas, así bien, en la provincia de Madrid, con los números 27 al 57 inclusives del tercer Tribunal, deberán elegir destino en propiedad provisional ante la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación de esta capital en la sesión que celebrará dicha Comisión Permanente el SABADO DIA 26 DE LOS CO-RRIENTES, que es el segundo sábado siguiente a la fecha de la publicación de la Orden y relaciones de aprobados en el Boletín Oficial del Estado.

El local y la hora en que se celebrará la elección se harán públicos oportunamente.

Los opositores y opositoras que se hallasen actualmente sirviendo con carácter interino, tanto en la propia provincia en que han realizado la oposición como en provincia distinta, no deben tomar parte en la elección, debiendo ser nombrados obligatoriamente en propiedad provisional en la misma Escuela que vengan desempeñando.

Los que presten servicios como interinos en provincia distinta a la en que actuaron como opositores o de la que se les haya señalado para obtener destino en propiedad provisional, deberán comunicar por oficio a la Delegación Administrativa de la provincia en que actuaron, y a la de la provincia en que han de ser nombrados provisionalmente, la circunstancia antes indicada.

Por falta de vacantes suficientes en esta provincia para los Maestros, los opositores que obtuvieron plaza con los números 47 al 61 inclusives deberán obtener nombramiento como propietarios provisionales en la provincia de Segovia, y en la provincia de Valladolid los aprobados con los números 62 al 70 inclusives.

La asistencia a la elección podrá ser personal o por medio de otra persona con autorización extendida de puño y letra del interesado, y los que dejen de concurrir, por alguno de los dos procedimientos señalados, serán nombrados libremente por la Comisión para cualquiera de las vacantes que quedaran sin proveer después de elegir todos los asistentes.

Todos los opositores tomarán posesión con tal carácter ante la Junta Municipal de Educación Primaria correspondiente, dentro del plazo de 30 días hábiles, a partir del siguiente día hábil al de la elección, o sea del día 28 de enero actual inclusive.

Las credenciales de los que elijan destino podrán recogerse en esta De legación por los propios interesados o por otra persona en su nombre el lunes, día 28, desde las trece de la mañana en adelante, y las que no fueran recogidas en dicha fecha o en la siguiente, se enviarán a las respectivas Alcaldías con los títulos administrativos y órdenes de posesión reglamentarios.

Las plazas que podrán ser elegidas son las que se relacionan a continuación, a las que se adicionarán las que

puedan quedar vacantes hasta el día anterior a la elección.

Todos los nombrados en propiedad provisional deberán tomar parte con carácter forzoso en el concurso general de traslados que se convoque seguidamente, a fin de obtener en el mismo la propiedad definitiva.

El Delegado, *Pablo Pérez*.

RELACION DE VACANTES ADJU-

DICABLES

A proveer en Maestros

Becedillas, unitaria. Cabizuela, unitaria. Casillas, unitaria núm. 1. Gallegos de Sobrinos, unitaria. Horcajo de la Ribera, unitaria. Maello, unitaria núm. 1. Navalmahillo (Santiago del Collado), unitaria. Navalperal de Pinares, unitaria núm. 3. Navas del Marqués, graduada. San Juan del Molinillo, unitaria. Sotillo de la Adrada, graduada.

A proveer en Maestras

Adrada (La), párvulos graduada de niñas. Adrada (La), graduada. Aldeanueva de Santa Cruz, párvulos. Aldehuela, unitaria. Albornos, unitaria. Almohalla (Piedrahita), mixta. Altamiros (Gallegos de Altamiros), unitaria. Amavida, unitaria. Arenal (El), graduada. Arenal (El), graduada. Barraco, graduada. Barrio de Arriba (Pradosegar), mixta. Barquillo, El (Losar del Barco), mixta. Blascoeles, unitaria. Blasconuño de Matacabras, mixta. Canaleja, La (Umbrías), mixta. Candeleda, graduada. Carrera (La), unitaria número 2. Casasola, unitaria. Casas del Abad (Umbrías), mixta. Casillas, párvulos. Cillán, unitaria. Constanzana, unitaria. Chilla (Candeleda), mixta. Donjimeno, mixta. Fuentes de Año, párvulos. Gallegos de Altamiros, mixta. Gavilanes, unitaria número 2. Gilbuena, párvulos. Grandes y San Martín, mixta. Guareña (La Torre), mixta. Guisando, párvulos. Guisando, graduada. Herradón de Pinares, unitaria. Horcajo de las Torres, graduada. Horcajo de las Torres, graduada. Hoyo de Pinares, graduada. Hoyos del Espino, párvulos. Langa, párvulos. Langa, unitaria número 1. Lastra del Cano, párvulos. Madrigal de las Altas Torres, párvulos. Martínez, párvulos. Mazalinos (La Zarza), mixta. Mijares, párvulos. Mingorría, unitaria número 1. Mingorría, párvulos. Monsalupe, unitaria. Moraleja de Matacabras, unitaria. Morisco, El. (Navatalgordo), mixta. Muñogalindo, párvulos. Muñana, párvulos. Muñico, unitaria. Navacepeda de Tormes, párvulos. Navas, Las (Aldehuela), mixta. Navalmoral de la Sierra, graduada. Navamojada (Bohoyo), unitaria. Navaluenga, párvulos. Navas del Marqués, graduada. Neila de San Miguel, párvulos. Pajarejos (Bonilla de la Sierra), mixta. Palacios de Goda, unitaria número 1. Papatrigo, unitaria número 1. Pascual-Muñoz (Amavida), mixta. Pedro Bernardo, graduada. Pedro Bernardo, párvulos número 2. Peguerinos, párvulos. Poyales del Hoyo, graduada. Puerto de Cumpliendo órdenes de la Dirección Técnica, la Junta Pprovincial de la Mutualidad, celebró durante las pasadas Pascuas, y con motivo de «La Navidad del Maestro Jubilado», un emotivo homenaje en honor de estos beneméritos educadores que hoy disfrutan de un merecido descanso, gracias, en parte, a la paternal tutela de nuestra Mutualidad.

En las personas de doña Elisa Bejarano Salas y don Valentín García Martín, ambos octogenarios, rindió el Magisterio en pleno el singular homenaje de admiración y cariño al maestro jubilado; a ese sembrador de buena simiente, que con una sólida preparación y un alto ejemplo de conducta abrió sementeras de verdad y de amor en las inteligencias y el corazón de varias generaciones.

Y fue en Candeleda don Juan Corral, quien representando a la Junta Provincial, que preside don Celestino Minguela, y en su doble condición de alcalde y director del Grupo Escolar, quien se personó en el domicilio de doña Elisa Bejarano Salas, para ofrecerle el regalo que la Mutualidad le concede, y para ofrecerle también el tesoro de cariño, de admiración y de respeto de los ochenta mil compañeros mutualistas.

En Bohodón, residencia de don Valentín García Martín, fue don Celestino Minguela Velasco quien hizo la entrega del obsequio de la Mutualidad, a la vez que le expresó al benemérito don Valentín García, la cordial admiración que hoy siente hacia su persona esta gran familia del Magisterio que tanto se honra al honrar a sus hermanos mayores, a los que tanto y tan bueno sembraron por esos pueblos de España.

ELECCIONES PARA LA RENOVA-CION PARCIAL DE VOCALES EN LA JUNTA PROVINCIAL

La Comisión Provincial de Elecciones pone en conocimiento de los señores mutualistas de esta provincia, que como resultado del sorteo celebrado por la Junta Provincial para

#### Agricultores

Semillas de Maices Híbridos Alfalfa descuscutada por triple selección. Ray-Grass Inglés y todo tipo se semillas especialmente para prados.

BAKINS, S. A.

Avda. 18 de Julio, 1. Avila

Castilla, párvulos. Quexigal, El (Cebreros), mixta. Ramacastañas (Arenas de San Pedro), unitaria. Raso, El (Candeleda), mixta. Rasueros, unitaria número 1. San Juan del Olmo, párvulos. San Juan del Molinillo, unitaria. San Bartolomé de Pinares, párvulos. San Esteban de Zapardiel, unitaria. Santa Cruz de Pinares, unitaria. Serranillos, unitaria número 3. Solosancho, unitaria número 1. Tiemblo (El), graduada. Tórtoles, unitaria. Tórtoles, mixta. Villanueva de Avila (Navatalgordo), unitaria número 2. Zorita de los Molinos (Mingorría), mixta.

### Clinica Quirérgica Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos San Juan de la Cruz, 14. Teléfone 1672. Avila

la renovación parcial de Vocales de la misma, corresponde cubrir dos puestos de Maestros, por ser dos de la misma clase los que cesarán como consecuencia de aquel sorteo.

En su virtud, y hasta el día 3 del próximo mes de febrero, pueden solicitar cuantos deseen ser proclamados candidatos para ocupar los puestos vacantes, debiendo hacerlo por instancia dirigida al señor Presidente de la Comisión de Elecciones, debidamente reintegrada y avalada por lo menos con quince firmas de otros tantos mutualistas que pertenezcan a su clase, cuerpo o escalafón.

Los candidatos proclamados podrán nombrar en su día apoderados o representantes ante la mesa de elecciones

Antes del día 10 de febrero, la Comisión Provincial de Elecciones proclamará a los candidatos que reúnan las condiciones exigidas, celebrándose la elección el día 24 del ya referido mes, ante la Comisión Provincial de Elecciones y en el local que ocupa la Junta Provincial de la Mutualidad.

La votación será nominal y secreta, mediante papeleta en la que consten los nombres de dos candidatos.

Todos los mutualistas deberán participar por deber y por derecho en esta elección para Vocales de la Junta Provincial que se celebrará, repetimos, el día 24 del próximo febrero. Dios mediante.

El presidente de la Comisión Provincial de Elecciones.

## AUTO ESCUELA SAN CRISTOBAL

la de más prestigio en Avila Doctor Fleming, 1

#### Vendo coche "FIAT"

tipo 1.100, siete plazas GARBANCITO.
Razón Jaime Marcos. Batalla del Ebro,
7. AVILA, o Valentín Martín, Calle Al
fonso de Montalvo, 1.
Agencia «FIAT».

#### ASISTENTA

El Montepio Nacional del Servicio Doméstico te ofrece la afiliación al mismo, beneficiándote de todas sus prestaciones. Para hacer dicha afiliación podrás dirigirte al I. N. P. o por medio de sus visitadoras sociales.

#### Radio Gredos de Avila

**Emisora Sindical** 

Programa para mañana, día 19.

11,58, Apertura; 12, Presentación; 12,02, Almanaque; 12,47, Música y canciones para todos; 1,25, Cantan los Hermanos Silva y Los Tecolines; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,50, Boletín informativo; 3,10, Cada día una nota curiosa; 3,16, Charla religiosa por el R. P. Jesús Barrena; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Canta Nat King Cole; 4,00, Discolandia.

4,30, El concierto de hoy; 5,10, Música y noticias; 6,00, Ultimas grabaciones de Manolo Escobar y sus guitarras; 6,30 Fragmentos de zarzuela; 8,00, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,45, Música selecta española; 11,00, Ronda española; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

ABULENSISMO

## A bordo de tu nave... ¡Peligre!, en la nueva carretera de Madrid

Es fácil ir desde Avila a Cebreros: por tren, llegamos por Navalperal y luego, aspirando los aromas de frondosos pinares por el Hoyo... «Hasta el hondo paraje / donde vives, estoico, tu destino, / hoy llego con mi pasid pieregrino... / Debes de dar un salto / con tus nuevos hogares, / y erigirlos, valiente, allá en lo alto / sobre alturas abiertas... Y pinares! / ...el Hoyo que rosotros conocemos / debe mañana ser... El Hoyo antiguo. / El pueblo del futuro / ha de plantar sus reales a la vera / del camino cimero; / y, alzado en campo libre, al aire puro, / ya no se ha de llamar ni Hoyo siquiera / si ha de tener un nombre verdadero...»

Por carretera, «Mi río ya no es mi río... / Lo cazaron entre montes / en el Puente del Burguillo!...» Mas siguiendo las márgenes del embalse famoso hasta los Saltos del Alberche, por entre viñedos, llegamos también alegres y con gran comodidad.

CEBREROS es una de las villas abulenses más populosas y con vieja historia: cebra, cabra montés, ciervos... El escudo es un signo arbitrario y lo más interesante es la cosa significada que es CEBREROS, lugar de coincidencia de caminos: antaño calzadas romanas, hoy modernas carreteras, comunicando la España del Sur con Castilla «La Vieja» por vaguadas, cañadas y puertos... Ingente y duro el Arrebatacapas... «Perfilado entre montes como altares / se abre el valle profundo...»

Hubo un toro grande, granítico, junto al río Alberche, dentro del ter-

Programas para mañana, día 19

SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Cada semana una historia; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,30, El hombre, ese conocido; 3,45, Todos los deportes; 4,00, Piel de España; 4,15, Los ángeles azules; 4,30, Final del programa de sobremesa.

#### INFANTIL

5,45, Carta de ajuste; 6,00, Walter y la familia Corchea; 6,30, Aventuras de campeón; 7,00, Teletepequediario; 7,15, Solo para menores de dieciseis años; 7,30, Final del programa infantil.

#### NOCHE

7,32, Presentación; 7,33, Nueva época; 8,00, Guillermo Tell; 8,30, Viaje con música; 9.00, Loretta Young; 9,25. El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Tercero izquierda; 10,00, Silencio, vivimos; 10.30, Gran Parada; 11,30, Telediario; 11,45, Fred Astaire; 12,35, Versos a media noche. Momento musical, Recuerda... 12,45, Cierre.



Distribuidor exclusivo Garcia & San Frutos S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22 Telétonos 1634 y 2451

mino municipal de CEBREROS. Los romanos le utilizaron para señalar la separación de las dos grandes provincias en que tuvieron por mu-

cho tiempo dividida a España: Aquí es la tarraconense, no Lusitania, de cía por un lado. Y por el otro. Aquí Lusitania, no Tarraco. No podían adoptar una señalización más romana: megalítica, dura y firme. Roma sobre la nobleza y agilidad celti-

En CEBREROS floreció la cultura visigótica y fue residencia para descanso regio cuando Magerit era castillo famoso en los romances, y fue CEBREROS villa cedida por Fernando IV «El Emplazado», a la codicia y ambiciones del infante don Julián, cuando el joven y malogrado rey gobernaba sin la prudente tutela de la Reina Madre, Doña María de Molina... Hay todavía recuerdo en CE-BREROS del paso por la villa del espíritu seráfico, y se ha descrito en estas columnas de EL DIARIO DE AVILA la maravilla matemática del suntuoso templo que en Cebreros 11eva el título de Santiago «El Mayor», Patrono de nuestra Madre Patria. También se ha evocado ya la obligada permanencia en CEBREROS de nuestra Madre Isabel por motivo de cierto contratiempo maternal... hay que hacer entre viñedos y olivares cebrereños la evocación, no solo de montería, sino de recios y conscientes heroismos, antes de Almansa frente a ingleses que todo lo asaltaron formando CEBREROS a favor del Animoso don Felipe de Borbón, que fue V de España; y en la Guerra de la Independencia guerrilleando en donde la planta del extranjero invasor no tuvo asiento fijo en jornada completa; y en nuestra Cruzada... Caza de hombres y fecundo riego de sangre de mártires...

Leyendo poesía de Hermenegildo Martín Borro, se vive a CEBRE-POS. A la orillita del río, «cantares míos / que yo pongo en vuestros pies / entre silencios de luna / y claros de amanecer...» Y voy de ronda. O sesteo en la umbrosa plaza que nueve árboles protegen de los rayos del sol en el verano ardiente: en la función de agosto, a la Virgen de Valsordo dedicada... Y también acompañamos al poeta, «Cantor de la Hispanidad» y de la Tierra de Avila, en la visita vespertina que hace a... «Mi madrecita mártir, de entre nosotros ida... No imagino tu frente sin fulgor de corona...» Subidos a La Nave Encantada, de Hermenegildo Martín Borro, esperando la segunda edición de tan precioso libro, recitamos versos para CEBRE-ROS y la Tierra de Avila, que llevamos en la memoria porque tienen su resonancia en nuestro corazón. Avila, Tierra de Santos y de Cantos, CAN-CIONES: Tus poetas cantan amores ancestrales, actuales y futuros, porque viven de la permanencia del matriarcado que como centro de Hispania significas. No podemos olvidar que AVILA es nombre de una gigantesca madre de madres colosales y humildes... «No imagino tu frente sin fulgor de corona!...

Pedro de ULACA.

COSAS QUE PASAN

Una carretera ancha, fenomenal, asfaltada ya, incluso hasta las proximidades del río Sequillo, da idea clara de lo que ha de ser la nueva calzada Avila-Madrid por Navalperal y Las Navas del Marqués y desembocadura por El Escorial en las proximidades de Villalba.

El conductor, al llegar a la desviación que, pobremente por cierto, dice «a Cebreros», ve, con satisfacción, que la soberbia corretera continúa. No existe el menor indicador de prohibición ni nada que llame la atención o prevenga. Y el vehículo sigue por lo tanto, pudiendo, incluso, si se quiere, dar gusto al acelerador puesto que la visibilidad es buena y la anchura suficiente. Así un kilómetro y otro y otro hasta que, llegando a las cercanías de Tornadizos de Avila, después de coronar una pequeña cuesta, en plena bajada, la carretera se corta bruscamente. Para dar idea

del desnivel que existe—ayer mismo lo estuvimos viendo-baste decir que una pared de las que comúnmente se emplean para dividir las fincas, queda a menos altura que el plano de la nueva carretera y luego, abajo, completamente en perpendicular, la vieja calzada. En resumen que como nada advierte del peligro—ayer mismo colocaron unos automovilistas unas piedras en el centro de la carretera para prevenir—los vehículos, y alguno, según nos han dicho ya ha estado a punto de hacerlo, llevan un tanto por ciento enorme de posibilidades de caer por allí y romperse la cabeza sus ocu-

Y todo porque no existe el menor indicador o no colocan una valla cien metros antes de que la carretera se termine. El caso es muy peligroso, de verdad...

PP-L.

## También somos diferentes

Por Ramón CELMA BERNAL

Ahora que ha pasado ya toda la ola pasional en torno a la sentencia de Lieja, es ocasión de deducir algunas consecuencias, que no han sido sacadas en el aluvión de comentarios periodísticos de esta temorada.

Se ha dicho por esos mundos materializados que la Nación que más vigorosamente ha reaccionado ante el infanticidio de Lieja y al monstruoso veredicto del jurado ha sido España. Y es, ni más ni menos, que en el amor a los niños también los españoles somos diferentes. Pensamos con Concepción Arenal que el amor es para el niño lo que el sol es para las flores; no le basta el pan; necesita caricias para ser bueno y para ser fuerte. O también como Marañón, cuando decía que la ternura entrañable hacia el niño es un rasgo típico de los hombres muy fuertes.

Por eso la reacción ha sido tan intensa en todas las clases sociales de España; tanto que, sin duda alguna, podemos afirmar que el mismo horror ha sentido la mujer de vida más acomodada como la que vive en un mísero suburbio, porque la misión excelsa de la maternidad v el sentimiento de amor al niño tienen fuerte arraigo en todos nuestros corazo-

Y no vamos a analizar de nuevo en este comentario los diversos aspectos del escandaloso suceso de Lieja, porque han sido ya muchas plumas que lo han hecho muy brillantemen-

Sí únicamente hemos de insistir en que la mayor culpabilidad, mayor desde luego que la de los desgraciados padres, es la del médico, de un médico que, para mayor burla, se dice católico y realiza un crimen tan monstruoso; porque es él quien ha facilitado el veneno infanticida, vulnerando los más sagrados principios de la deontología médica.

Bien claramente lo indica el jura-

mento Hipocrático, cuando dice: «No accederé a pretensiones que se dirijan a la administración de venenos, ni induciré a nadie a sugestiones de «tal especie».

El Consejo Nacional de Médicos de Francia ha publicado una brevísima declaración condenando la eutanasia. Si el caso hubiese ocurrido en España, estamos seguros de que el Colegio de Médicos de la Provincia correspondiente hubiera abierto, con carácter de urgencia, el oportuno expediente y a estas horas el médico que hubiera cometido un delito semejante estaría ya sancionado con una energía ejemplar.

También en eso los españoles somos diferentes y coincidimos con el inspirado humorista de «Ya»», cuando decía que, seguramente, las personas del jurado que han dictado el veredicto de inculpabilidad por el asesinato de un niño, hubieran fallado, también por unanimidad, que las corridas de toros son inhumanas.

Precisamente en estos días, en casi todas las provincias españolas se registra una actuación conjunta para originar una protección decidida y eficaz a los niños o adultos subnormales, que suman en España unos 300.000. Parece como si el crimen de Lieja hubiera acentuado en España un amor más vivo hacia los seres subnormales. En alguna provincia va existe algún centro docente donde se atienden con el mayor cariño a estos semejantes nuestros. Pero ahora se trata de extender esta atención a todo el ámbito nacional. Seguros estamos de que celaborarán a ello entidades y particulares, pero también el Estado, que ha dado ya ejemplo con la ley de protección a ancianos, inválidos y enfermos incurables que se encuentren en situación precaria.

Sí, sí; en España gracias a Dios. somos diferentes. Porque los corazones de todos los españoles se inundan de ternura hacia los niños subnormales, recordando con Wovales que «Un niño es un amor hecho visible» y que Jesucristo sintió especial predilección hacia los niños y quiso siempre que estuvieran junto a El...

(Colaboración LOGOS).

#### Sanatorio Médico-Quirurgico-Tocológico F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados. Avda. de Portugal, 9.—Teféfono 1073. Servicio nocturno: Teléfono 2514. C. S. 313.

(Viene de 1.ª página)

interés por dos razones fundamen-

La primera, porque Kruchef lleva desde 1958 lanzando ultimátums a los occidentales con amenazas de esto y de lo otro si no evacuan la ciudad. No consigue nada. Después del «parón» en Cuba difícilmente hará creer a nadie en mucho tiempo que está dispuesto a una guerra abierta. Su presencia personal en el Congreso se ha considerado como una dedada de miel para Ulbricht, ulcerado sin duda por su nada airosa situación ante los propios comunistas ale-

La segunda razón hacía referencia a la pugna ruso-china. Conocida-mejor sería, quizá, decir sospechadadesde hace mucho tiempo, no afloró a la superficie hasta el congreso de Budapest, en 1960. Se agravó en el de Moscú de 1961, cuando el primer ministro chino Chu En-lai condenó públicamente el método empleado para excomulgar al albanés Hodia. Y, con el discurso de Kruchef, ante el Soviet Supremo, el 12 de diciembre de 1962, abiertamente hostil a la política de Pekín, acabó de envenenarse hasta el punto de que muchos observadores occidentales previeran una inminente ruptura entre los actuales jerifaltes del Kremlin y el grupo de Mao Che-tung.

Se esperaba, pues, con expectación lo que Kruchef dijera en el Con-

Poco ha sido, realmente, en cuanto a la cuestión alemana. Una vez más ha afirmado que la solución (a su gusto, ya se entiende) vendrá «en un futuro muy próximo». Más concreto-y más de acuerdo con su pensamiento, a lo que de sus hechos puede inferirse-ha sido la afirmación: «Nosotros no necesitamos la guerra». Es la tesis de «hacer retorcerse a los occidentales como peces en la sartén», expuesta en el congreso de Budapest antes aludido, frente a la de la revolución permanente, en todos los sitios y a toda costa, esencia del trostkismo un día y hoy defendida como leninismo puro por Mao y los suyos.

Por lo que se refiere a la presunta fractura del mundo rojo, nada hay por ahora. Cierto que los chinos han aludido más de una vez a la necesidad de romper con los «oportunistas» y a que a veces ha sido necesario escindir la Internacional. Pero la verdad es que nadie ha hecho ni dicho nada irreparable todavía en ninguno de los dos campos.

#### DE GAULLE, INGLATERRA Y EL **MERCADO COMÚN**

Las recientes declaraciones de De Gaulle y la reunión de Bruselas para tratar de la adhesión de Inglaterra al Mercado Común constituyen un tema importante en la prensa mundial de la última semana.

Quizá uno de los más ponderados comentarios-que, por otra parte, refleja una actitud casi general de los periódicos parisienses, en pugna con la tesis expuesta últimamente por el Presidente francés-sea la de «LE FIGARO».

De Gaulle ha dicho que la Europa occidental está «dispuesta a acoger, en el porvenir, a una Inglaterra que pudiera y quisiera unirse a ella sin reservas y de manera definitiva».

Partiendo de esta afirmación el autor del artículo aludido recuerda que De Gaulle desea una Europa constitutiva de una «tercera fuerza» entre los Estados Unidos y la URSS y a igual distancia de ambas potencias. Inglaterra—a juicio del general—se-

ría un buen elemento del bloque europeo si fuese independiente de los Estados Unidos; pero no lo es. Por esta razón la rechaza.

El diario francés considera grave esta actitud. Algunos de nuestros aliados -dice en esencia-no conciben Europa, sino asociada a Inglaterra y a los Estados Unidos. Si Alemania tuviera que elegir necesariamente, optaría por Wáshington tan pronto como Adenauer abandone el Poder. No es razonable rechazar a

Y añade: «Nosotros pensamos que hay otra política posible y deseable. Es preciso facilitar a Inglaterra la admisión que solicita (en el Mercado Común) y que desea sinceramente, y a la cual los Estados Unidos la empujan, por otra parte, sin pensar en lo más mínimo en introducir con ello un caballo de Troya en la comunidad. Hay que constituir sólidamente una Europa, a la vez continental y atlántica, que coopere con los Estados Unidos con toda la libertad y la independencia que han de derivarse de su propia fuerza. Es precisamente en esta asociación donde Occidente ha de encontrar su verdadera unidad y el medio de convencer a la U. R. S. S. de que no puede esperar ya que el mundo libre se divida y de que, por consiguiente, no tiene otro camino que el de avenirse a concertar acuerdos capaces de asegurar la paz por mucho tiempo».

Esto no quiere decir-puntualiza, finalmente, el periódico-que se conceda a Inglaterra un estatuto privilegiado en el Mercado Común.

(Colaboración LOGOS).

#### Cine T. L. de Victoria Mañana estreno

Autorizada para todos los públicos Sesiones 5,30, 8 y 10,30

#### Diputación Provincial

**VENTA DE UN COCHE** 

Se admiten proposiciones para la venta del coche turismo marca SEAT 1400, con las formalidades anunciadas en el Boletín Oficial de 10 de los corrientes, bajo el tipo mínimo de 60.000 pesetas.

Las proposiciones se presentarán el día 24 a las 13 horas.

Avila, a 18 de enero de 1963. El presidente, Fernando L. Fernández Blanco.

Escuche diariamente, a través de RADIO GREDOS, a las 3,10 «Cada día una nota curiosa» Una gentileza de super lejia LA CRUZ, detergente MIR y limpiametales BREF. (Le Croix. - París-Bruselas

#### \* Traspaso taberna

Razón: calle David Herrero, núm. 1. Sr. Campillo

#### Se decreta la exención fiscal para las prestaciones del Subsidio y el Plus Familiar

Por un decreto-lev que hoy publi- quidación de cuotas de Seguridad ca el «Boletín Oficial del Estado» se suspende la aplicación de la ley número 1-1962, de 14 de abril de 1962, sobre Ayuda Familiar hasta tanto se lleve a cabo la reestructuración general del régimen de Seguridad Social.

Las prestaciones de los regímenes de Subsidio Familiar y Plus Familiar estarán exentas de cualquier exacción, contribución o impuesto y no podrán ser objeto de cesión o embargo. No se computarán para la li-

Con las aportaciones del Fondo Nacional de Protección al Trabajo y del Instituto Nacional de Previsión, y administrado por este, se establecerá un régimen especial de mejora de las prestaciones del Subsidio y Plus Familiares en favor de los trabajadores acogidos a dichos regímenes y, en especial, para los que sean cabeza de familia numerosa.

El decreto-ley entra en vigor el día 1 de enero actual.

#### La baja de precios en algunos artículos será espectacular

Declaraciones del comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Andrés Rodríguez Villa

la baja de precios será inmediata y espectacular como consecuencia de la desaparición de los arbitrios municipales» ha manifestado el Comisario General de Abastecimientos y Transportes, don Andrés Rodríguez Villa según unas declaraciones que publica la revista «SP». En el caso del café por ejemplo la baja en los procedentes de nuestras provincias africanas, será entre 10 y 10,40 pesetas kilo y para los importados entre 15 y 17,40 pesetas kilo. En los demás artículos se actuará en la medida que lo permita su heterogénea estructura.

Refiriéndose a las consecuencias previsibles del aumento del salario base a 60 pesetas y su repercusión en el encarecimiento o escasez de los productos alimenticios, el señor Rodríguez Villa afirma que no cabe duda que indicirá en los costos de algunos productos agrícolas.

Por lo que respecta a la compra que se puede hacer de artículos alimenticios con un salario de sesenta pesetas, deducidas de estas los porcentajes de gastos de vestido, vivienda y otros, el Comisario de Abastecimientos se refirió al desarrollo alimenticio de los países. Hay cuatro fases, dijo: alimentación a base de cereales; alimentación con base de trigo; alimentación variada y la fase de servicios. España—siguió diciendo el señor Rodríguez Villase escuentra en una fase de transición entre la alimentación a base de trigo-dieta alimenticia nacional hace 25 años—a una fase de alimentación variada, mucho más difícil de surtir y que por lo tanto ocasiona un desequilibrio entre producción y consumo. Con sesenta pesetas, no se nuede hacer una compra de alimen tación a base de trigo es decir solo se puede adquirir los ingredientes de un cocido hecho al hispano.

Por lo que atañe al pretendido bajo consumo de carne de los españoles-22 kilos por persona al añoel señor Rodríguez Villa señala que esta cifra se refiere a solo carne, mientras que en los demás países que hablan de cantidades superiores incluyen en las mismas todos los

MADRID.—«En algunos artículos productos que contienen proteinas animales, tales como huevo, leche, manteca etc. Es necesario por otra parte que las amás de casa se acostumbren a la manipulación de la carne congelada y que no la dejen de consumir por estimar «que está mal

Aborda a continuación el comisario General el problema del aceite. No es cierto-dice-la pretendida pobreza de vitaminas del aceite de soja y cacahuet. Y si en ocasiones tiene mal olor es debido a un mal refinado del mismo. Hay que tener en cuenta también que España siempre tiene que traer aceite de fuera pues su consumo es de unas 550.000 toneladas cifra a la que no llega la más óptima cosecha. En cuanto al precio de este producto no hay que ver fantasmas que no existen. La posible oscilación de los precios actuales (33 pesetas el de oliva; 22 el de cacahuet y 20 el de soja puro) depende de la cosecha española.

Trata también el Comisario General en sus declaraciones a citada revista el problema del pescado. En un futuro cercano-dice-tendremos grandes cantidades de pescado a disposición del público español. Se están montando empresas privadas dotadas de todos los elementos necesarios para garantizar la eficacia de su labor. Será un pescado congelado pues «no se puede pretender alimentar a 30 millones de españoles con merluza de Bermeo».

Finalmente el Comisario General de Abastecimientos y Transportes se refirió al Código de Alimentación cuyo importante texto se espera para dentro de poco tiempo y que será, sin duda alguna, un instrumento fundamental en la politica de abastecimientos.—LOGOS.

Un tremendo acontecimiento cinematográfico para todos los públicos.

### P. Lôpez Muñoz

Garganta - Nariz - Oldos Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5 Avenida de José Antonio, 22 Teléfono 2537 C. S. 3



## "JOSELE Y FIDELIN"...

#### Dos abulenses con una gran afición: el humor

«Josele y Fidelín» son dos humoristas abulenses a los que hemos visto actuar varias veces, aunque no siempre juntos. Porque hace más de un mes, aproximadamente, que José Luis Alfayate y Fidel Sáez acordaron formar una pareja cómica. Antes, cada uno por su parte, se habían ya iniciado en este difícil camino del humor y habían obtenido sus primeros triunfos. De esto hace...

José Luis Alfayate y Fidel Sáez, Fidel Sáez y José Luis Alfayate—que tanto monta...—tienen una clara y decidida vocación: el humorismo. Y ya desde chiquillos se daban arte para contar chistes y hacer parodias. Después, poco a poco, algunos escenarios abulenses—el de la Juventud Católico Antoniana, por ejemplo—fueron conociendo su iniciación en estos menesteres.

El Frente de Juventudes, después, encauzó la gran afición de estos dos abulenses y les animó en la tarea emprendida. Fidel Sáez comenzó así, de hecho, hace catorce años, haciendo una imitación de Mario Moreno «Cantinflas». José Luis Alfayate, por su parte, actuó por vez primera el 23 de noviembre de 1953, con Amancio Gil, formando el duo «Los Atómicos».

Desde entonces hasta ahora, las actuaciones han aumentado. «Jose-

## Hatari!

Hatari! significa ¡Peligro!... porque nada resulta más peligroso que el oficio de estos hombres en las tierras africanas.

## Ecos de Sociedad

Ante la Sala de Gobierno de la Audiencia Provincial presidida por el señor Escudero del Corral y formada por los magistrados señores Gutiérrez Madrigal y Luque y el fiscal jefe señor De Leyva y con asistencia del decano del Colegio de Abogados, señor Dávila, ha prestado juramento para el ejercicio de su profesión de abogado don Javier Lumbreras Tejedor. Al acto concurrieron gran cantidad de abogados, procuradores y funcionarios judiciales de Avila y Arévalo, todos los cuales fueron obsequiados después del acto con una copa de vino español.

Deseamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

#### Necrológica

Ha fallecido don Pedro Ribera Carbonero, sacerdote de esta Diócesis, párroco que fue de Navalcán, actualmente incorporada a la Archidiócesis de Toledo con motivo de la última reforma de la nueva demarcación religiosa en España. El sepelio en Candeleda, de donde era natural, ha constituido una impresionante manifestación de duelo.

Enviamos a la familia nuestro más sentido pésame. Descanse en paz.

#### Natalicio

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa del ingeniero jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, don Julio Hernán Cano. Enhorabuena.

le» calcula unas cien, poco más o menos, y «Fidelín», que no puede decir número exacto, afirma que muchas también, entre ellas, las que realizó con «Los Puskas».

En la actualidad, solo son tres las actuaciones en las que han intervenido juntos: en San Bartolomé de Pinares, en Avila y, por último, en Muñotello. Pero en ellas han dejado constancia de su diálogo chispeante, de sus irónicas parodias y de su afición sin límites.

#### PREGUNTAS Y RESPUESTAS

«Josele y Fidelín» responden a unas cuantas preguntas para nuestros lectores con una seriedad impropia de ellos.

—¿Qué es lo más difícil para el numorista?

—Lo más difícil es crear el chiste y llevarlo al guión y salir al público por la consiguiente guerra de nervios que acarrea. Claro que los nervios desaparecen cuando se empieza a originar la hilaridad del público.

—¿Cuánto tiempo tardáis en hacer un guión?

—Hay guiones que tardan más en conseguirse que otros, según el tema, pero por lo general, un día o dos. —¿Es difícil?

—No. Nada más que mires a tu alrededor, siempre encuentras un tema. Luego todo consiste en sacar punta y mirarlo desde el ángulo cómico. Lo verdaderamente difícil es que lo que tú has pensado y que a ti te ha hecho gracia, también se la haga a los demás.

—¿Cuál es el peor momento para un humorista?

—Desde luego, cuando ese señor gordo que está en primera fila no le hacen mella los chistes que con tanto sacrificio has creado para procurarle un momento de alegría.

—Y, por el contrario, ¿cuál es el más feliz?

—Cuando el respetable te obliga a cortar la actuación para dedicarte sus aplausos.

—¿Qué condiciones se requieren para ser humorista?

—Es un combinado: un carácter siempre optimista, una serenidad tremenda, una fuerte voluntad, una gran vocación, dominio escénico y un corazón muy grande para soportar el fracaso cuando este llega.

-¿Humorista preferido?

—Aquí coincidimos los dos: Cassen.

-¿Proyectos más inmediatos?

—Tenemos en perspectiva la actuación en las Hermandades de San Miguel, en el Centro Gallego y en el Hogar de Avila, en Madrid claro está.

-For unimo, un chiste.

-Este: -«¿A que no sabes cuál es el jugador de fútbol más tranqui-

lolo y menos nervioso de toda España?

—¿…? —Chuzo.

-¿Y por qué?

—Pues porque «chuzo» es de los «serenos».

«Josele y Fidelín», dos humoristas abulenses, han contestado nuestras preguntas como uno solo.

Pedro SAIZ-HERAS.

#### ISIDORO HERAS

Medicina interna. Rayos X

Consulta de doce a dos Martín Carramolino. 10, bajo, derecha Teléfono 1644

C. S. 318

## Continúa en manos de De Gaulle el ingreso de Inglaterra en el Mercado Común

Pero Francia insiste en que debe ser miembro asociado y no de pleno derecho; es decir, lazos comerciales y no políticos

BRUSELAS.—El ingreso de Inglaterra en el Mercado Común depende de la aceptación del general De Gaulle.

Maurice Couve de Murville, ministro francés de Asuntos Exteriores, se ha puesto en contacto telefónico con París con el fin de conocer si las negociaciones con la Gran Bretaña debían suspenderse. También se sabe que durante la reunión secreta celebrada ayer por los ministros de «los seis», Francia ha solicitado la suspensión de las negociaciones por un período indefinido.

Couve de Murville ha sido requeri-

#### AVISO

Mañana, día 19, se celebrará la habitual **Misa comunitaria** de los sábados a las ocho de la mañana en la Casa de Acción Católica. Se ruega la asistencia de todos los miembros de Acción Católica, militantes de Cristiandad y cuantas personas deseen asistir.

El Consejo de Hombres de A. C.

#### Sofía Loren no fue autorizada por la Iglesia para ser madrina de su sobrina

CIUDAD DEL VATICANO. — El Vaticano ha anunciado que la actriz cinematográfica italiana Sofía Loren no había sido autorizada para actuar de madrina en el bautizo de la nieta de Mussolini.

El anuncio de la Vicaría de Roma, que ha sido publicado en el «Boletin de Noticias» de la Ciudad del Vaticano, señala que Sofía Loren no había solicitado permiso para ser la madrina de su sobrina Alesandra, hija de Romano Mussolini, pianista de «jazz» e hijo del Duce, y de la hermana de Sofía, y añade que si la actriz lo hubiera solicitado, le hubiera sido denegado.

A pesar de esta falta de autorización, el bautizo es válido, según han iniciado funcionarios de la Ciudad del Vaticano. (Efe.)

do por Italia, Alemania y los países del Benelux para que participe en una Comisión, presidida por Emilio Colombo, ministro italiano de Industria, con objeto de elaborar un informe acerca de los quince meses de negociaciones con Gran Bretaña. No se cree que Francia acepte esta proposición.

Se trata del último intento de «los cinco» para que prosigan las negociaciones. Un «no» de De Gaulle daría término a las negociaciones y a las esperanzas de Gran Bretaña de ingresar en el Mercado Común.

Los observadores hacen notar la insistencia de Francia para que Inglaterra se convierta en un miembro asociado de la Comunidad Económica Europea, en lugar de ingresar como miembro de pleno derecho.

Esto significaría, en realidad, que Gran Bretaña no tendría lazos políticos con Europa y sus relaciones con el continente serían simplemente de tipo comercial y técnico.

Como se sabe, esta solución ha sido rechazada repetidamente por los otros cinco miembros del Mercado Común, que han indicado que no es adecuada para un país tan importante como Inglaterra. Esta también se ha mostrado contraria a esta fórmula de asociación.—EFE.

#### FRANCIA SIGUE MANTENIENDO QUE EL INGRESO DE INGLATE-RRA ES IMPOSIBLE

BRUSELAS. — Durante la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los seis países del Mercado Común que se ha celebrado anoche, Francia ha mantenido su actitud de que la entrada de Gran Bretaña en el Mercado Común es imposible en el momento actual.

Gabinete electroradiológico

#### Doctor Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapla profunda. Rayos X fijo y portátil. Serlador, Tomografías.; Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos

Catedral, 2. Teléfono 1920 (C. S. número 301)

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida cliente-la y público en general, que por reforma de locales permanecerá cerrado al público durante breves días el establecimiento comercial

LA BIGORNIA

de Vallespin, 14

«regisseur» había lanzado su primer

### Dejó de cantar el "gallo" de la Puerta del Sol

Por Rafael GOMEZ MONTERO.

Lejos de la madrileñísima Puerta del Sol, ha muerto Ramón Gómez de la Serna. Con él se va el último recuerdo de una tradición de la tertulia del café decimonónico. Con él el canto del «gallo» que quebró amaneceres junto al reloj de Gobernación, y la última estampa del Café Pombo, a dos pasos del kilómetro cero de España, junto al agua de la Mariblanca, la puerta central de las Españas, emblema de la Independencia, tradición de nuestra soberanía y «caja de mazapán», como la definía Ramón, dictaminando sobre su gracia isabelina.

La Puerta del Sol, cobra con la muerte de Gómez de la Serna, una actualidad singular.

Yo recuerdo la vuelta de Ramón a la Patria en el año 1949. Presisamente en plena puerta del sol, el su corazón poético que es el Café de Levante, hacíamos un periódico oral que dirigía, Ernesto Giménez Caballero. Con él fuimos un sábado al terminar nuestro número, a ver a Ramón a Pombo.

«Levante», heredó parte de lo que había dejado Gómez de la Serna en su marcha a la Argentina. «¡Levante!», órgano de orbe hispánida, era un periódico modesto, pero solemne. En Pombo-el genial Pombo-, el Arte llegó a la atomización de la greguería. En Levante, la poesía volvió a salir a la calle, como una escuela independiente de periodismo hablado, en la que se resucitaba a los tipos populares del Madrid Cas-

Ramón recogió por tradición oral algunos de ellos; por ejemplo, «Federal», un tío que vendía bisutería por los cafés.

De aquellos viejos cafés, recordó muchas veces la guía viviente ramoniana, La Fonda Gippini, detrás de la Plaza del Angel, donde iban Iriarte, Moratín, Cadalso y otros hombres de «luces».

Pero Levante, era algo joven y nuevo dentro de esta tradición. Por los años cuarenta y tantos, queremos decir, porque de antiguo, Goya fue parroquiano de él. Murillo se reveló por aquellas cercanías: Carretas, Arenal. Gradas de San Felipe-primer periódico oral de Madrid-Mentidero, Csimorreo y Gran Teatro del Mundo, porque Murillo colgaba sus lienzos en los muros de la Puerta del Sol. Allí se inspiró Goya para sus cuadros épicos contra los mamelucos, y allí, al Patio central de Levante fueron Benavente, Arniches, Sinesio Delgado y, finalmente, Ramón.

Y allí fue Giménez Caballero, con las nuevas promociones de la Escuela de Periodismo y de la Radiodifusión, cuando volvió Gómez de la Serna a Madrid en 1949.

Ramón era el «gallo» de la Puerta del Sol. Allí centró todo su españolismo, toda la enjundia madrileña que puso en los libros de la corte, porque sabía alzar el canto limpio cuando la bola bajaba v cuando el alba se dibujaba en las praderas del Manzanares. Y ha dejado de cantar lejos de su Madrid, al que volverá muerto, para siempre.

Estamos seguros que en los últimos sueños, del escritor, fueron sus viejas correrías por la villa, sus estampas en el estribo de los siglos XIX y XX, que él condensó en la Guía de Madrid, bajo un solo título o lema: La Puerta del Sol, la de Levante, que otro escritor de Madrid, Ernesto Giménez Caballero, habrá

llorado ahora desde la Embajada española en Asunción.

Con la muerte de Ramón Gómez de la Serna, se va, decimos, el último recuerdo de los cafés decimonónicos. El recuerdo, repetimos, porque la estampa se empezó a perder, cuando los banqueros empezaron a rondar y las Cafeterías a enclavarse en los solares que un día se llamaron Pombo, Universal, Comercial o Va-

Descanse en paz, el «gallo» de la Puerta del Sol, cuya voz se ha quebrado, al otro lado del mar, en la Pampa de la hermana Argentina.

#### GANADEROS

Harina de algodón 40 por 100 de proteina

BAKNS, S. A.

Avda. 18 de Julio, 1. Avila

#### TERNEROS

Criadlos (sin leche) con «Papilla lechal» Segundo Rodríguez. Avenida de José Antonio, 23.

## NOSOTRAS, LAS MUJERES

#### Dentro de veinticinco años todas calvas

por ANGELES VILLARTA

-Señoras: Ustedes poseen vestidos maravillosos y suntuosas joyas, pero van horriblemente peinadas...

Así comenzó su reciente conferencia el señor Castre ante un auditorio de elegantísimas mujeres más habituadas a los homenajes, que a las críticas masculinas. En dicho auditorio la frase suscitó un largo mur-

El señor Castre evocó la tradicional elegancia de la mujer y deploró que, en la actualidad, pueden encontrarse mujeres vestidas con trajes de noche que han olvidado que el buen peinado es de rigor.

Fue una mujer quien, en el año 1910, y en un acto de valentía condenó a muerte los cabellos postizos, Spinelly, la graciosa comedianta de variedades.

-Una noche llegó con retraso a su camerino para su entrada en escena. Estaba terriblemente nerviosa. Ya el

#### SETRASPASA

magnifico local en calle Vallespin, muy económico, por traslado forzoso de residencia Razón: Gestoría Robledo de Marfull. Vallespin, 14. Avila.

noches.

#### VIVEROS ANTONIO ACERETE JOVEN

Grandes cultivos de árboles frutales, forestales y de jardinería. Teléfonos 22 y 24. SABINAN (Zaragoza)

Catálogos gratis a solicitud

#### Principales datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el año 1962

El Observatorio Meteorológico de Avila nos ha facilitado los siguientes interesantes datos sobre la climatología registrada en nuestra

| capital durante el pasado ano 1902.               |     |
|---|-----|
| Presión atmosférica media en mm. a 0º 666,4       |     |
| Temperatura media anual 11º                       |     |
| Temperatura máxima media 15,1°                    |     |
| Temperatura mínima media 6,8°                     |     |
| Temperatura mínima absoluta 34,5º el día 24 ago   | sto |
| Temperatura máxima absoluta—15° el 25 diciem      | bre |
| Días de temperatura mínima menor o igual a -5° 14 |     |
| Días de temperatura mínima menor o igual a 0º 87  |     |
| Días de temperatura mínima mayor o igual a 20° 3  |     |
| Días de temperatura mínima mayor o igual a 25° 86 |     |
| Días de temperatura mínima mayor o igual a 30° 21 |     |
| Humedad relativa media 59 por 100                 |     |
| Nubosidad media                                   |     |
| Precipitación total anual                         |     |
| Precipitación máxima en un día 22,7 l. el 25 sept | re. |
| Horas de sol durante el año 1962 2.836 h. 50 m.   |     |
| % de insolación con respecto a la posible         |     |
|   |     |

Durante el año 1962 y en las 1.095 observaciones efectuadas, el viento ha soplado en las direcciones y con la velocidad media que para cada una se indica, en %.

| N     | 38,2. | Velocidad | media, | 11,8 | Km.      | hora.           |  |
|-------|-------|-----------|--------|------|----------|-----------------|--|
| NE    | 0,8.  | »         | »      | 3,8  | »        | <b>»</b>        |  |
| E     | 2,6.  | »         | »      | 5,7  | <b>»</b> | »               |  |
| SE    | 4,8.  | »         | »      | 10,9 | <b>»</b> | <b>»</b>        |  |
| S     |       | »         | »      | 10,5 | >>       | »               |  |
| SW    | 2,0.  | »         | »      | 6,9  | <b>»</b> | <b>»</b>        |  |
| W     | 12,3. | »         | »      | 13,2 | »        | >>              |  |
| NW    |       | ».        | »      | 4,7  | >>       | <b>&gt;&gt;</b> |  |
| calma |       | »         |        |      |          |                 |  |

#### FENOMENOS METEOROLOGICOS

| Días            | de lluvia                   | 78 |
|-----------------|-----------------------------|----|
| <b>»</b>        | » nieve                     | 21 |
| >>              | » llovizna                  | 11 |
| <b>&gt;&gt;</b> | » nieve que cubrió el suelo | 12 |
| <b>»</b>        | » rocío                     | 27 |
| >>              | » escarcha                  | 90 |
| <b>»</b>        | » niebła                    | 20 |
| <b>»</b>        | » tormenta                  | 14 |
| >>              | » granizo                   | 10 |

apercibimiento para que se dispusiera a aparecer en el escenario. La doncella, a toda prisa, la iba vistiendo. El peluquero iba a peinarla. Sobre la mesita de tocador estaban dispuestas todas las piezas de postizos de que se componía la cabellera con que se presentaba en el escenario la artista. La puso la primera de estas piezas. De pronto, furiosa, fuera de sí, la Spinelly, la arrancó y la lanzó contra la pared del extremo del camerino así como el resto de los postizos. Gritó que ya estaba harta de tantos trucos y después cogió el peine y rápidamente se peinó los cabellos a fondo. Los sujetó con un lazo y salió a escena en el mismo instante en que la avisaban por tercera y última vez. El público, estupefacto, vaciló antes de aplaudir su presentación como tenía por costumbre. La artista, que el día anterior lucía una cabellera vaporosa, se había transformado en una especie de china. De todas formas la gente convino en que estaba deliciosa y sonó una ovación mucho más fuerte que la que solía saludarla todas las

Con la Spinelly centenares y millares de mujeres abandonaron toda clase de postizos.

Los postizos estaban muertos y nacía un nuevo arte peluqueril para las damas aunque, desde entonces, ha habido sus más o sus menos, y entre sus más hay que citar la peluca de la que ya traté en otra ocasión en estas tertulias nuestras.

Por cierto que últimamente, en el congreso de peluqueros uno de los delegados ha hecho unas declaraciones pintorescas.

-Dentro de veinticinco años-ha dicho-todas las mujeres serán calvas. La calvicie es provocada por el lavado. Mucha higiene del cuero cabelludo significa calvicie segura. Las gitanas que siempre llevan el pelo sucio envejecen con hermosas cabelleras. El cabello es un tubo lleno de savia. Cuando se le corta se provoca una hemorragia capilar que, a la larga, le hace morir... Por eso aseguro que antes de cinco lustros habrá tantas mujeres calvas como hombres calvos en la actualidad.

Pues si que es un porvenir.

Vacas, Valentín, término en la finca de San de Serradilla, con ramon paja y y buen encierro. Para tratar Narciso Plasencia, Cañaveral (Cáceres)

#### Cachilleria FIDALGO

Vaciado Limpieza Reparaciones Engrases Repuestos Y VENTA

de Máquinas de afeitar eléctricas **GARANTIA ABSOLUTA** 

AVILA Y PEÑARANDA

Doméstica: Vivirás más feliz y tranquila una vez afiliada al Montepio Nacional del Servicio Doméstico. Inscribete a través del Montepio Nacional «Divina Pastora». San Juan de la Cruz, 8. Teléf. 1226 Nº de

## Jefatura de Obras Públicas PROVINCIA DE AVILA

Expropiación forzosa con declaración de urgencia de las fincas afectadas por las obras de «Acondicionamiento de los kilómetros 102,300 al 104,280 y del 108.800 al 116,100 de la Carretera Nacional VI: Madrid a La Coruña y El Ferrol del Caudillo.

#### TERMINO MUNICIPAL DE ADANERO ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los interesados en las fincas afectadas por el proyecto arriba mencionado y que a continuación se citan, que el día 30 del corriente y a partir de las once de la mañana deberán personarse en el Ayuntamiento de la citada localidad a fin de proceder al levantamiento de las Actas Previas a la Ocupación de forma que establece el artículo 52 de la Ley de 16 de diciembre de 1954.

#### RELACION QUE SE CITA

| N.°      |  | Clase                  | Vecindad                                |
|----------|--|------------------------|---|
| 1.       | Moisés Sáez Martín                                   | Cereal secano          | Adanero                                 |
| 2        | Pascuala Sáez Mañas                                  | »                      | Medina del C.                           |
| 3        | Amalia Sáez García                                   | »                      | Madrid                                  |
| 4        | Juana González Luengo                                | »                      | * »                                     |
| 5        | Pascual Maroto Labajos                               | »                      | Adanero                                 |
| 6        | Eutropio Lumbreras Portela                           | »                      | »                                       |
| 7        | David Labajos Maroto                                 | »                      | »                                       |
| 8        | Victorino Mañas Gil                                  | »                      | »                                       |
| 9        | Efigenio Martín Sáez                                 | *                      | »                                       |
| 10       | Lunarina Lumbreras Portela                           | *                      | Madrid                                  |
| 11       | Florencio Portela Esteban                            | »                      | Adanero                                 |
| 12       | Fidela Núñez Pajares                                 | Eras                   | »<br>Corovio                            |
| 13       | Rueda Cabrero y Hermanos                             | <b>»</b>               | Segovia<br>Arévalo                      |
| 14.      | Mª de las Américas Jiménez R.                        | »                      | Adanero                                 |
| 15       | Fidela Pajares Núñez                                 | Cereal secano          | Adamero                                 |
| 16<br>17 | Aurelio Andrés Portela  Juana Maroto Mañas           | »                      | »                                       |
| 18       | Torrecillas Sáez y Hermanos y otr                    | » Eros                 | *                                       |
| 19       | Ayuntamiento   | Cereal secano          | »                                       |
| 20       | »  | »                      | » · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |
| 21       | Clotilde Torrecilla Portela y otros                  | Eras                   | <b>»</b>                                |
| 22       | Pedro Gallego Portela y otros                        | )<br>)                 | »                                       |
| 23       |  | Cereal secano          | *                                       |
| 24       | Velasco Esteban y Hermanos                           | »                      | »                                       |
| - 25     | Esteban Sáez Mañas                                   | *                      | »                                       |
| 26       | Gerardo Martín Pajares                               | <b>»</b>               | »                                       |
| 27       | Justo Gil Rabadán                                    | »                      | »                                       |
| 28       | Desiderio Labajos Martín                             | »                      | »                                       |
| 29       | Valeriano Ortega Pajares                             | »                      | »                                       |
| -30      | Laura Sáez Martín                                    | »                      | »                                       |
| 31       | Virgilio Ortega Pajares                              | »                      | <b>»</b>                                |
| 32       | Torrecilla Sáez y Hermanos                           | *                      | »                                       |
| 33       | María Fernández Portela                              | >                      | »                                       |
| 34       | Castro Maroto y Hermanos                             | *                      | »                                       |
| 35       | Antonio Calvo Lumbreras                              | *                      | <b>»</b>                                |
| * 36     | Elías Martín Mañas                                   | »                      |   |
| 38       | Aniceto Sáez de la Calle                             | Dinon                  | Arévalo                                 |
| 39       | Francisco Lumbreras Gil<br>Emiliana Sáez de la Calle | Pinar<br>Cereal secano | Adanero                                 |
| 40       | Martín Lumbreras y Hermanos.                         |                        | »                                       |
| 41       | Juana Gil Labajos                                    | »<br>»                 | *                                       |
| 42       | Sáez Esteban y Hermanos                              | »                      | *                                       |
| 43       | Ildefonsa González Sáez                              | »                      | »                                       |
| 44       | Máximo González Gallego                              | »                      | Medina del C.                           |
| 45       | Valeriano Ortega Pajares                             | »                      | Adanero                                 |
| 46       | Gerardo García González                              | *                      | »                                       |
| 47       | Pedro Valbuena González                              | *                      | Sta. M.a de Nieva                       |
| 48       | Solano-Arena   | »                      | Madrid                                  |
| - 49     | Deosia Pajares Muñoz                                 | *                      | Adanero                                 |
| 50       | Fausto Sáez Alvarez                                  | »                      | Avila                                   |
| . 51     | » » »  | Cereal regadio         | »                                       |
| 52       |  | Cereal secano          | Gutierre-Muñoz                          |
| 53       | Justo Alvarez García                                 | *                      | »                                       |
| 54       |  | *                      | Valladolid                              |
| 55       |  | *                      | Martimuñoz de P.                        |
| 56       |  | <b>»</b>               | Gutierre-Muñoz                          |
| 57       |  | <b>»</b>               | »                                       |
| 58       |  | »                      | *                                       |
| 59       | Pedro González Sáez                                  | »                      | <b>»</b>                                |
|          |  |                        | Enero de 1963.                          |
|          |  |                        | NIERO JEFE,                             |

#### Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la Fundición de

ALAEJOS

Rafael de Villa y Calzadilla.

Moto-bombas — Remolques para tractores — Catalogo grafis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## Reunión de la Sección Social del Sindicato Provincial de Banca, Bolsa y Ahorro

## Asistió el presidente de la Sección Social Central y otras representaciones

Se ha celebrado en la Casa Sindical de Avila la reunión de la Sección Social del Sindicato Provincial de Banca, Bolsa y Ahorro, asistiendo el presidente de la Sección Social Central, don José Lafont Oliveras; procurador en Cortes por el Sindicato de la Banca, don Antonio Zaragoza Rodríguez y vocal nacional del Sindicato y de la Comisión del Convenio, don Manuel Baldellón Ciprés.

Ocupó la presidencia don Antonio Fernández y Fernández Regatillo, presidente del Sindicato Provincial de Banca, Bolsa y Ahorro hallándose presentes el presidente de la Sección Social, don Bautista Cardalliaguet Quirant y los vocales de la Tunta

El presidente de la Sección Social Central, señor Lafont, dio cuenta de los resultados del convenio colectivo que afecta a la Banca Privada y que supone grandes ventajas económicas para el personal.

Posteriormente se celebró un amplio cambio de impresiones sobre problemas de los encuadrados en este Sindicato, respondiéndose a cuantas consultas se hicieron.

Todos los asistentes a la Junta, acompañados por el vicesecretario



HOSPEDAJE ( RESTAURANTE BANQUETES

El bar que bate el record en tapas

## 280 millones de pesetas para construir viviendas en Granada

GRANADA,—Doscientos ochenta millones de pesetas van a ser invertidos en el plazo de año y medio en esta ciudad para la construcción de tres mil viviendas que se elevarán en el polígono de Cartuja. Estas viviendas acogerán a las familias damnificadas por los temporales que actualmente se encuentran repartidas en centros oficiales, Ayuntamiento, arzobispado, casas particulares y campamentos de la Chinarral y Santa Juliana. Mientras tanto y en un plazo de ochenta días, serán construidas 850 casas prefabricadas, de forma exagonal, y cuyo coste se eleva a 50 millones de pesetas. Además serán invertidos más de dos millones de pesetas en la instalación de barracones en el barrio de Zairín: 188.546 pesetas para dos barracones escuelas en el mismo barrio y 850.000 en obra de adaptación del Hospital Real. Todo ello, sumado a los 9 millones 325.000 pesetas va abonados por los terrenos donde se levantarán las casas prefabricadas en el Huerto de la Virgencica, supone una respetable cantidad destinada exclusivamente a la instalación, de modo provisional, de las familias damnificadas, hasta que se construyan las viviendas definitivas.

Estas informaciones han sido facilitadas por el director general de la Vivienda, señor Salgado Torres, en el curso de una conferencia de Prensa celebrada en el Gobierno Civil con asistencia del gobernador y delegados de la Vivienda y Sindicatos.

provincial de Ordenación Social, don Manuel Rodríguez, visitaron en su despacho al delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido a quien dieron cuenta del convenio, de sus resultados y de cuantos temas se trataron en el transcurso de la reunión.

#### Kaleidoscopio

#### NEMOTECNIA

Un amigo da a otro el número de su teléfono en la ciudad donde reside.

—Toma nota—le dice—: es el 42 56 31.

—No me hace falta apuntarlo. Puedo recordarlo perfectamente, porque es la edad de mi mujer.

—¿La edad de tu mujer? No comprendo.

—Pues es muy fácil. Primero, los años que representa; segundo, los años que tiene, y tercero, los años que dice tener.

#### **NOCTAMBULOS**

Después de pasar toda la noche de un establecimiento en otro, uno de los componentes del grupo dice:

—Y ahora, si os parece, nos tomaremos un café.

—¿Un caféééé...?—exclama otro—. De ninguna manera. El café me impide dormir.

—Pero...; si son las ocho y media de la mañana y tenemos que irnos ya a la oficina!

—Por eso.

#### ALLA PELICULAS

Título, «Austerlitz»; calificación, 3, mayores de 21 años; censura del Estado, autorizada para mayores; producción, francesa, Comp. Francaise de Production, Lyre Films-Galatea; distribución, Delta Films; género, histórico, dyaliscope, eastmancolor; director, Abel Gance; intérpretes, Pierre Mondi, Martine Carol, Claudia Cardinale; fecha estreno, 2-7-62, Consulado, Roxy A, Madrid; minutos, 125.

Síntesis.—Episodios varios y pormenores de la vida de Napolén en sus aspectos militar y político, que abarcan desde 1802 a 1805 y culmina con la grandiosa batalla que da título a la película. Secuencias de guerra alargadas innecesariamente hasta hacerse fatigosas, van sucediéndose un tanto deshilvanadas para mostrar motivos aislados sobre el tratado de Amiens, las maniobras del Zar de Rusia, las intrigas de Pitt y otros hechos históricos que tuvieron lugar en la turbulenta época del Emperador francés. La dirección, acertada, adolece no obstante de agilidad narrativa y del sentido de la duración, restando interés a la trama que se hace farragosa y reiterativa. El sugestivo colorido, excelente fotografía y buen movimiento de masas, dan especularidad a la acción en que intervienen, aun en pequeños cometidos, un numerosísimo grupo de primeros actores.

Alusiones a las intrigas amorosas de Napoleón y defectos de forma propios de la época y del ambiente.

## AGTUALIDAD

PESE AL TURBULENTO ambiente en que se desenvuelven hoy por desgracia en Italia todas estas maquinaciones de marcado matiz comunista y urdidas contra nuestra Patria, cuando surge algo tan repugnante como el tristemente famoso libro editado por Einaudi, al fin tiene que tropezar con la razón que le impida campar libremente por sus respetos.

Hoy nos ha llegado la noticia, desde Roma que el libro en cuestión, titulado, como se sabe, «Canto de la nueva resistencia española» ha sido retirado de la circulación, en virtud de las denuncias presentadas oportunamente a tal efecto, dado su carácter marcadamente y groseramente ofensivo, en su doble aspecto, contra la Religión y contra un Estado, y que, como era naturalmente lógico, ha provocado una protesta del Gobierno español ante el Gobierno italiano.

Claro está que una decisión tan sencilla y natural, se ha hecho esperar más de lo debido, por cuanto lo normal hubiera sido su prohibición inmediata, una vez conocido tan repugnante contenido.

Pero, lo del refrán castellano:

«nunca es tarde...» TODO UN VERDADERO espectáculo. Sin embargo, a no pocos lo acontecido ha de parecerles la cosa más natural del mundo. Como ya decíamos uno de estos días, en esta misma sección, el Congreso del partido comunista de Alemania Oriental está centrando las miradas generales, no tanto por el interés que en sí puede encerrar el mismo, cuanto por el elocuente exponente que viene a constituir sobre la profunda escisión surgida entre los dos colosos del comunismo: la Unión Soviética y China roja. Y lo ocurrido alli esta mañana ha sido de lo que cabría adquirir localidad para presenciarlo: silbidos ensordecedores, abucheos, gritos y un impresionante pateo, han ahogado las palabras del delegado de la China comunista, impidiéndole continuar en su intervención. Mal o bien todo iba marchando, hasta que al representante de Mao-Tsé-Tung se le ocurrió pasar a referirse al tema del «revisionismo yugoslavo». Fue entonces cuando se armó el escándalo. Por cierto que Krustchev no se encontraba en ese momento en el salón de sesiones, por lo que no sabe lo que se ha perdido. Seguro que lo estará lamentando en estos momentos.

El caso es que el dirigente del partido comunista de Alemania Oriental, se creyó en la obligación de intervenir seguidamente para des-

## Tatari!

John Wayne le hará vivir una aventura fascinante... La de los hombres que se juegan la vida apresando fieras... con vida.

## Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 4,2 a las 9 horas Mínima: 2,9 a las 0 > agraviar al yugoslavo, Tito, pronunciándose, desde luego, en contra de las manifestaciones que acababa de formular el delegado de la China comunista

NO DEJAN DE REVESTIR cierta importancia las conversaciones que, durante dos días han mantenido en Wáshington, el Presidente norteamericano, Kennedy, y el jefe del Gobierno italiano, Fanfani, quien ha saiido ya para Chicago. Al final de dichas conversaciones, en las que ambos han tratado cuestiones relacionadas con la defensa y otras de carácter internacional, se ha hecho público un comunicado adjunto, en el que entre otras cosas se dice que Italia seguirá apoyando el ingreso de Inglaterra en el Mercado Común Europeo.

ESTAMOS LLEGANDO AL FINAL del último capítulo del problema katangueño, según se desprende de las manifestaciones formuladas por el Presidente Tshombe quien ha afirmado que va a permitir que las fuerzas de las Naciones Unidas, entren en su último reducto, Kolwezi, el día 21 de enero actual. Después de una reunión, que duró más de cuatro horas y media, con funcionarios de la ONU, en Elisabethville, el Presidente de Katanga declaró también que ha ordenado a sus fuerzas que retiren las cargas de explosivos en las instalaciones y que también procederá a desarmar a sus tropas.

Parece ser, pues, asunto resuelto para la Organización mundial.

Antonio RIBAS.

#### Silencio absoluto en China roja sobre el Congreso del Partido Comunista alemán,

TOKIO.—La China comunista ha continuado ayer en silencio sobre el Congreso del partido comunista alemán, que se celebra en el Berlín oriental.

Por segundo día consecutivo los periódicos de Pekín y la propaganda de su emisora de radio so han hecho mención alguna del Congreso. (Efe.)

\_0\_

Como se esperaba los «satélites» europeos expresan su acuerdo con la política rusa.

BERLIN.—Después de la intervención en el Congreso comunista alemán del líder polaco Gromulka, quien halaga a Krustchev, expresando el pleno apoyo de su partido a la política soviética, los oradores checo y francés expresaron su apoyo a la política de Krustchev y condenaron como «irresponsables» los ataques polémicos de dogmáticos y sectarios.

El checo Drahomir Kolder miembro del Presidium de su partido, dijo que la «sensata y útil» política de Krustchev respecto a Cuba era «la respuesta más convicente a todas las críticas de los dogmáticos y sectarios». Y agregó que los dirigentes comunistas albaneses al adoptar «posiciones de nacionalismo» están actuando en abierta contradicción con los intereses de su pueblo. «Todos los que apoyan a los alba-

TOKIO.—La China comunista ha neses—dijo—están minando la uniontinuado aver en silencio sobre dad del marxismo internacional.»

> El francés Waldeck Rochet dijo que su partido «condena a los dogmáticos y sectarios y advierte a nuestros camaradas chinos del peligro de apayarlos (a los albaneses)».

#### SE ESPERA QUE EL DELEGADO CHINO CONTESTARA A KRUSTCHEV

BERLIN.—Se espera que Wu Hsiu Chuan, de la China roja, conteste al llamamiento hecho por el jefe del Gobierno soviético, Nikita Krustchev, para una tregua en la guerra de palabras chino-soviética, al mismo tiempo que entra en su tercer día el VI Congreso del partido comunista alemán.

Hsiu-Chuan, destacado pensador comunista y miembro del Comité Central, asistió impasible al discurso de Krustchev. Se puso en pie pero no aplaudió cuando los restantes delegados dieron una ovación a Krustchev, ni aplaudió tampoco al terminar de hablar Ulbricht, dirigente del partido comunista alemán, quien hizo una ferviente declaración de apoyo al jefe del Gobierno soviético. (Efe.)

KRUSTCHEV CON FUERTE ES-COLTA VISITA EL «MURO DE LA VERGUENZA»

BERLIN.—Krustchev ha hecho su primera visita al «muro de la vergüenza», levantado por los comunistas en la línea divisoria entre las dos zonas de Berlín.

Krustchev, protegido por sus guardias de corps que lo escoltaban, se encaminó hacia el muro y permaneció en pie ante él durante varios minutos. (Efe.)

#### EL LIDER SOVIETICO DESEA UN PERIODO DE CALMA

WASHINGTON.—El discurso pronunciado el miércoles por el jefe del Gobierno ruso, Nikita Krustchev, ante los asistentes al Congreso del partido comunista alemán, se interpreta en esta ciudad como una advertencia dirigida en primer lugar a los exaltados que siguen la línea política inflexible adoptada por el Gobierno de Pekín acerca de que esta política puede conducir a un desastre nuclear.

Funcionarios de los Estados Unidos han manifestado que evidentemente Krustchev está intentando, provocar un período de enfriamiento en las relaciones Moscú-Pekín en su disputa ideológica y que ha advertido a los dirigentes de otros países comunistas del peligro que supondría para ellos el adoptar la misma postura que Pekín.

El Departamento de Estado no ha hecho comentario alguno al discurso del dirigente ruso. Sin embargo, funcionarios del mismo han declarado que siguen siendo «inaceptable» la solución propuesta por el jefe del Gobierno soviético referente a Berlín y que propone la retirada de las tropas aliadas de la antigua capital alemana y su sustitución por fuerzs de la ONU.

ginalidad respecto al sistema comunitario. Pero habrán de ser ahora París y Bonn las que tomen la iniciativa de un movimiento de integración y totalización de los esfuerzos europeos, retorciéndole el cuello al privilegio y al veto.

#### Doctor Montero

FIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta lunes, martes y miércoles
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléiono 2526
(C. 3. 309).

#### Hasta que se resuelva la huelga de Prensa en Nueva York ha sido creado un nuevo periódico

NUEVA YORK. — Un nuevo periódico de gran formato será publicado a partir de hoy, como medida temporal hasta que se resuelva la huelga de los diarios neoyorquinos.

Stanley Opotowsky, subdirector del «New York Post», ha sido nombrado director del nuevo periódico, «The New York Chronicle».

El diario tendrá una tirada de 200.000 ejemplares.—EFE.

#### KENNEDY NOMBRA UNA JUNTA DE TRES MIEMBROS QUE RE-SUELVA LA HUELGA PORTUARIA

WASHINGTON. — El Presidente Kennedy ha designado una Junta de tres miembros, presidida por el se nador Wayne Morse, con objeto de que trate de resolver la huelga de obreros portuarios, que dura ya 25 días, o que prepare el medio de que los puertos de Estados Unidos reanuden su trabajo normal en el caso de que no consigan un acuerdo con los huelguistas.

«Se ha llegado al extremo de la tolerancia pública en esta situación», ha indicado Kennedy en una declaración

La medida tomada por el Presidente es consecuencia del informe recibido de William Virtz, secretario norteamericano de Trabajo.

Kennedy ha dado un plazo de cinco días a esta Junta para que prepare un «inmediato arreglo del problema», ya que la paralización del trabajo en los puertos del Atlántico y Golfo de Méjico «están produciendo un daño intolerable al bienestar nacional».—EFE.

#### HOY

(Viene de 1.ª página)

cooperación francoalemana puede ser muy fecunda para el logro de una Europa sólida y unida, a condición de que se canalice en servicio de la continentalidad, y no de una hegemonía, que sería mal sufrida y aun rechazada por los otros pueblos europeos.

El momento es de enorme responsabilidad para franceses y alcananes. De ellos depende ya el que Europa, como comunidad, sea o no viable. De Gaulle con sus declaraciones últimas ha abierto el proceso de una crisis europea. Crisis que, por lo pronto, rompe la inercia y la atonía que amenazaban podrir el posible fruto, pero que al mismo tiempo po-

en cuestión la misma realidad de Europa. De todo corazón deseamos que en esta crisis las fuerzas continentalizadoras prevalezcan sobre cualquier tentación de fuga o mar-